

黄河水利职业技术学院

学生工作简报

BRIEF REPORTS ON STUDENT AFFAIRS

(2024年 第27期)

学生工作部（处）编

二〇二四年十一月二十二日

导 读

工作要闻

工作通报

第十一周学生宿舍卫生和安全检查情况……………- 1-

学院动态



工作通报

第十一周宿舍卫生检查情况通报

学院	星期一 (11日)		星期二 (12日)		星期三 (13日)		星期四 (14日)		星期五 (15日)		周平均比率	
	优秀率 (%)	不良率 (%)	优秀率 (%)	不良率 (%)								
水利工程学院	4.72	6.76	1.33	10.67	1.35	6.75	2.36	5.51	0.00	7.40	1.95	7.42
土木与交通工程学院	2.46	11.11	未检查	未检查	2.99	8.38	未检查	未检查	1.40	8.45	2.28	9.31
测绘工程学院	未检查	未检查	12.28	8.77	10.20	10.20	0.00	12.90	4.08	4.08	6.64	8.99
机械工程学院	1.92	5.77	未检查	未检查	3.38	2.25	0.00	0.00	3.38	6.78	2.17	3.70
国际教育学院	未检查	未检查	3.70	14.81	0.00	25.00	0.84	5.93	2.56	23.07	1.78	17.20
环境工程学院	1.51	19.69	0.00	13.11	未检查	未检查	未检查	未检查	0.00	20.00	0.50	17.60
金融与会计学院	5.26	5.26	7.84	7.84	未检查	未检查	未检查	未检查	9.80	0.00	7.63	4.37
商务与管理学院	0.00	2.04	2.63	7.89	未检查	未检查	未检查	未检查	1.31	9.21	1.31	6.38
信息工程学院	0.00	8.82	未检查	未检查	2.56	2.56	3.12	17.18	未检查	未检查	1.89	9.52
电气工程学院	未检查	未检查	3.96	4.76	未检查	未检查	7.69	10.25	20.00	0.00	10.55	5.00
旅游学院	未检查	未检查	2.63	2.63	0.00	7.14	0.00	6.12	0.00	33.33	0.66	12.31
艺术与设计学院	未检查	未检查	未检查	未检查	4.76	0.00	0.00	8.51	未检查	未检查	2.38	4.26
全校平均率											3.31	8.84

第十一周宿舍安全检查情况通报

日期	项目	学生名单
11月10日	夜不归宿	旅游学院：酒店管理 2301 李怡瑾，旅游管理 2301 程梦柯、王柳莹、喻丹，酒店管理 2401 郑煜垟 旅游管理 2402 李东泽，旅游管理 2404 娄一帆
	晚归	旅游学院：10308（开灯无人），10312（关灯无人），10314（关灯无人），10313（关灯无人） 10315（关灯无人），酒店管理 2403 李法辰（火机），旅游管理 2405 王义哲（火机）
11月11日	夜不归宿	无
	晚归	金融与会计学院：财管 2301 谭雪飞（烟），9127（登记不配合）
11月12日	夜不归宿	无
	晚归	无
11月13日	夜不归宿	无
	晚归	无
11月14日	夜不归宿	测绘工程学院：工程测量 2303 陈欣雨
	晚归	测绘工程学院：8418（登记不配合）

学院动态

水利工程学院（通讯员：柴亚琼）

◆2024年11月15日上午，水利工程学院召开了“抓好冬季安全，确保学生平安”辅导员工作专题会议。会议由学院党总支书记王建设主持，副书记李建及全体辅导员参加。王建设首先传达了学校安全会议的重要精神，强调了冬季校园安全工作的紧迫性和重要性。



其次是结合近期社会安全新闻事件，进一步分析了网络舆情监控、应对突发事件等方面的安全问题。全体辅导员要进

一步统一思想、明确任务，全力保障冬季校园安全稳定。

◆2024年11月15日中午，水利工程学院党总支书记王建设利在3号实训楼水利报告厅，为学院学生干部讲授了一堂主题鲜明、意义深远的思政教育专题党课——“青春的真正价值”。他以自身的成长经历为镜，向青年学生干部们生动展示了如何通过不懈奋斗，将青春的活力转化为实现人生价值的动力。针对当前网络热点话题进行了全面且深刻的剖析，着重强调了学生干部必须拥有辩证思维的能力。最后，王建设向全体学生干部发出了号召，希望他们勇于担当、认真履职、做好表率、弘扬正能量。



◆2024年11月12日下午，学生水文地质与水保支部召开了一场消防安全教育座谈会。此次座谈会由党支部书记赵诗捷主持，积极分子及学生干部代表参加，共同围绕消防安全的重要性及防范措施展开了深入探讨。会上，赵诗捷结合实际案例，深刻剖析了火灾发生的原因、造成的危害以及有效的预防措施。在随后的交流互动环节，与会同学纷纷结合自身实际，积极发言，分享了自己在日常生活中遇到的消防安全问题和解决方法。



土木与交通工程学院（通讯员：王嘉琪）

◆为了提高我院学生对环境保护的责任，培养大学生自立自强与保护环境的良好品质，土木与交通工程学院于11月12日组织学生参与清扫校园志愿服务活动，志愿者们身着统一的志愿者服装，手持清洁工具，在校园内进行维护卫生的活动。



通过此次活动，学生们不仅展现了良好的精神风貌和社会责任感，也增强了同学们环保意识。

测绘工程学院（通讯员：李仕峰）

◆11月15日中午，我院组织各班班长、团支书在SY8118召开安全教育专题会议，旨在提高全体人员的安全意识，筑牢安全防线。会上，我院党总支高琼书记围绕人身安全、网络安全、消防安全等问题，通过列举近期突发的安全案例，重点强调了安全的重要性，同时向同学们讲解了遇到安全问题的求生方法，告诫同学们出行务必遵守交通规则、在宿舍不违规使用大功率电器、在网络上不要随意点击不明链接、不向陌生人透露身份证号、银行卡号等个人信息。会议最后，我院党总支陈普智副书记对本次安全教育会议进行总结，要求参会的班长和团支书在班级中要发挥模范带头作用，将安全知识牢记于心，并落实到实际行动中，共同营造一个安全稳定的环境。



◆11月12日，“迎新杯”跳绳总决赛在西北篮球场举行。此次总决赛共分为集体跳、单人跳、一带一跳三个项目。经过激烈角逐，我院在三个决赛项目中荣获两个第一名、一个第三名，最终总积分排名第一。成绩的取得离不开参赛同学们日复一日的辛苦锻炼，同时也展现出了极高的团队协作水平。此次比赛，推动了兄弟院系之间的交流，有利于带动更多的学生参与到体育锻炼中来，强身健体，为学习打下良好基础。



◆11月15日下午，我院各班级围绕近期发生的极端事件、舆情传播、消防安全等问题召开安全教育主



题班会。会上，首先介绍了安全的重要性；其次传达了学校在应对安全问题上采取的措施，同时向同学们强调了学校的校规校纪；最后对同学们的情绪进行了安抚，希望同学们把注意力转移到学习上来，并积极参加体育锻炼。当天晚上，院领导又带领学工队伍和学生干部深入宿舍进行安全排查和教导，并逐一落实请假学生的去向。通过此次活 动，有效提升了学生的安全意识，为学生的健康成长保驾护航。

机械工程学院（通讯员：曹林英）

◆11月12日下午四点我院在12号宿舍楼组织了一场别开生面的消防演练活动，本次活动由党支部副书记张嫚负责总指挥，全体辅导员老师及全体学生参加。



随着一声急促的警报声响起，张书记向全体学生发布疏散指令，消防演练正式拉开帷幕。

同学们在辅导员及宿舍长的组织下，按照预定的疏散路线有序地撤离。

随后，我院特邀邀请专业的消防人员为师生们现场演示了灭火器的正确使用方法，并邀请部分师生亲自上前操作，让大家在实践中掌握灭火技能。此次消防演练活动的成功举办，进一步增强全体师生的消防安全意识，提高了他们的火灾应急处理能力。

◆11月13日下午三点，我院在SY5211召开辅导员工作专题培训会议，院党总支副书记张嫚及全体辅导员参加会议。在本次会议中，首先，张书记强调了辅导员值班工作的重要意义及工作要求，并要求各年级辅导员要进一步加强宿舍卫生工作，对于整改宿舍要做到心中有数，及时进行督促和改进；接着，张书记和各位辅导员共同学习了一则典型的心理健康工作案例，她希望各位辅导员要及时关注在心理测评和日常工作中发现的问题学生，做到及时沟



通和反馈，对心理问题学生更加关注和关爱，多管齐下，确保特殊学生的健康成长。

◆11月15日上午八点半，我院在SY5211召开学生安全工作会议，院党总支书记杨彦涛，副书记张嫚及全体辅导员参加会议。在本次会议中，首先，杨书记传达了全省教育工作会议关于校园安全的指示精神。他指出，安全教育工作是重中之重，不得有任何懈怠。各位辅导员要严格请销假制度和离校报备制度，对于学生离校做到有序管理，认真核实。要认真吸取2015年上海外滩踩踏事件的深刻教训，引导学生关注自身安全。同时，辅导员要时刻关心学生，及时深入宿舍，检查学生归寝情况，及时掌握学生动向，排查安全隐患，加强对学生的思想引导，真正成为学生成长路上的指路人。



◆11月15日中午，我院在JX6202召开宿舍长安全工作会议。会议由党总支副书记张嫚主持，分团委书记张宏祥、全体辅导员及我院23级、24级全体宿舍长及主要学生干部参加了本次会议。会上，张嫚书记强调要把安全工作始终放在最重要的位置，时刻保持高度警觉。



张书记通过2015年上海外滩跨年踩踏等典型案例，指出安全 and 秩序的重要意义，希望各位大学生树立大局意识，保持理性，避免盲从，时刻关注自身的安全和健康。张书记还从宿舍卫生，用电安全、消防安全和个人财物保护等方面，要求各位宿舍长切实履行职责，对宿舍成员加强安全引导，带头遵守各项规章制度，积极协调舍友关系，共同建设美好、和谐的宿舍环境。

◆11月15日和11月16日晚上九点五十，我院各年级辅导员在党总支副书记张嫚的带领下，两次深入12号楼学生宿舍，逐一检查同学们归寝的情况，他们和学生们亲切交流，对于发现的安全隐患和卫生死角及时指出，对于没有按时归寝的学生逐一进行核实，杜绝各类安全隐患的发生。通过检查，增强了学生的安全意识，培养了他们良好的生活习惯。



国际教育学院（通讯员：余初月）

◆11月17日下午，国际教育学院在学校西北体育场举行2024年“同心协力，拔得头筹”拔河比赛，学院全体2023级、2024级学生以及留学生参加比赛。拔河比赛的开展，增强了班级之间的凝聚力和向心力，展现了我院学子顽强拼搏的精神，未来，学院将继续举办各类文体活动，为学生搭建展示自我、挑战自我的平台，助力学生全面发展，健康成长。



电气工程学院（通讯员：黄一哲）

◆11月11日，第十一周辅导员工作例会在SY4213召开，全体学工人员参与。学院党总副支部书记赵鹏强调要做好本周学生的安全稳定工作。赵鹏就加强学生安全教育、深入宿舍排查安全隐患和学生晚归情况等问题对学工队伍值班提出了要求。



◆11月15日，电气工程学院在SY4305A召开学生安全教育大会，党总支副书记张延、副书记赵鹏出席，各



年级辅导员及学生代表近 200 人参加。会议围绕人身安全、财产安全、交通安全、网络安全、宿舍安全等内容为师生上了一堂生动的安全教育课，号召广大同学要牢固树立正确的价值观和安全观，严格遵守法律法规和校规校纪，共同守护校园的和谐与稳定。

金融与会计学院（通讯员：李金月）

◆11月14日晚，金融与会计学院辅导员深入学生宿舍进行安全检查。检查宿舍过程中，重点排查违规电器使用、电线乱接、消防安全。提醒学生注意宿舍卫生，严禁吸烟、使用明火。加强安全教育，提高学生自我保护意识。通过检查，强化学生安全意识，营造安全、健康、舒适的宿舍环境。



商务与管理学院（通讯员：陈一）

◆11月14日，商务与管理学院召开学生工作会议，学院党总支副书记曹睿以及全体学工人员参会。会上，曹睿传达了学校学生工作会议精神和要求，并对本周工作进行了安排部署。要求全体辅导员提高政治站位，按时到岗值班，及时关注“三个清单”学生动态，掌握学生去向，积极听取同学们的意见和建议，切实做好学生工作。



◆11月15日，商务与管理学院党总支副书记曹睿带领学工人员深入学生宿舍慰问学生了解学生情况，老师们提醒同学们平时注意宿舍卫生，提醒同学们在日常生活中注意用电安全、消防安全，谨防电信诈骗。引导同学们爱护寝室环境，养成良好的卫生习惯，增强安全防范意识。



◆11月15日，商务与管理学院辅导员牛梦珂在 sy5420 组织召开电商网营班干部会议。牛梦珂老师强调要增强班级凝聚力，班长需发挥模范带头作用，积极营造良好学习氛围。在班级活动策划方面，各班级干部踊跃发言，提出创新思路与方案，力求丰富同学们课余时间，促进全面发展。此次会议为班长们明确了工作方向，为班级后续工作有序开展奠定坚实基础。



◆11月15日下午，商务与管理学院辅导员文竹青老师组织开展了法治安全教育主题班会。文竹青老师以近期校园及社会热点案例切入，直观展示违法犯罪的危害与后果，引发学生高度关注。随后，仔细解读了与大学生紧密相关的法律法规。期间，学生们积极互动，提出法律困惑，文老师一一耐心解答。此次班会强化了学生法治意识，为构建安全和谐校园环境夯实了基础。



◆11月16日，商务与管理学院党总支副书记曹睿带领学工人员深入宿舍排查安全隐患，并查看晚归、夜不归宿情况。老师们叮嘱同学们遵守宿舍管理规定，增强宿舍安全意识，有情况及时向学院上报，学院将第一时间全力帮助同学们处理解决。引导同学们养成良好的学习和生活习惯，以积极向上的面貌迎接校园生活。



◆11月17日，商务与管理学院党总支副书记曹睿带领全体学工人员深入宿舍排查宿舍内务，曹书记提醒同学们要遵守宿舍相关规定，保持



宿舍卫生，养成良好习惯。查寝工作是为了更好的引导同学们养成良好的卫生习惯和生活习惯，为同学们安全作保障，以崭新的面貌迎接学习生活。

环境工程学院（通讯员：王维宇）

◆2024年11月14日晚，通过腾讯会议环境工程学院召开学生工作安全稳定会议，会议由党总支书记冯涛主持，副书记陶攀及全体辅导员参加。



会上，冯书记传达了学校关于学生安全工作的最新指示，并深入分析当前安全形势，要求贯彻好学校相关会议精神，严格学生请销假制度，密切关注学生动态，加强安全教育和心理疏导，对于晚上未按时归寝的学生一定要确定其动向，确保其安全并且要严肃处理夜不归宿的情况。

◆环境工程学院辅导员王维宇老师主持召开了一场别开生面的校园安全教育主题班会，2024级环境工程技术和生态修复技术全体学生参加。此次班会旨在增强学生的安全意识和自我保护能力，确保每位学生在校内都能安全学习、生活。



班会上，王维宇老师详细讲解了校园中常见的安全隐患，如火灾、盗窃、网络诈骗等，并分享了一系列实用的防范技巧。通过生动的案例分析，学生们深刻认识到安全问题的严重性和紧迫性。

此次班会的召开，不仅提高了学生的安全意识，也让他们学会了如何在紧急情况下保护自己 and 他人。环境工程学院将继续加强安全教育，为学生们的安全保驾护航。未来，我们期待每一位同学都能成为校园安全的守护者，共同营造一个和谐美好的校园环境。

信息工程学院（通讯员：张家兴）

◆11月11日，信息工程学院在4号实训楼4409B2组织召开学生工作例会，副书记武琳琳传达了学生工作例会要求，总结了上周学生工作，安排本周及近期重点任务，认真开展安全研判工作，再次强调了学工队伍值班值守、深入宿舍安排排查、



关注“三个清单”重点对象等工作的重要性。要求各位辅导员在做好日常工作的同时，注重职业能力提升，以十佳辅导员评比为契机，加强学习、共同探讨、共同提升。

◆11月15日，信息工程学院辅导员刘玲老师组织召开安全教育主题班会。班会上，刘老师结合真实案例，深入浅出地讲解了校园安全、网络安全、人身安全、财产安全、心理健康等多个方面的知识及防范措施。通过生动的案例分析，不仅加深了同学们



对安全重要性的认识，还引导学生学会了如何在遇到紧急情况时迅速采取有效应对措施。

◆11月16日，信息工程学院党总支副书记武琳琳带领全体辅导员深入学生宿舍开展安全排查。重点检查宿舍内的用电安全、消防安全以及卫生状况，确保学生的生活环境安全。辅导员们逐间宿舍排查，对于发现的安全隐患问题，及时发现及时整改。



旅游学院（通讯员：李志鹏）

◆2024年11月12日，旅游学院在学院会议室召开了全体宿舍长会议，旨在进一步加强宿舍管理工



作，提升学生的安全意识和预防能力。会上，旅游学院副书记陈志冉对学生们进行了安全教育。她指出，宿舍安全关系到每位学生的切身利益和学院的和谐稳定，安全预防是关键。陈志冉书记希望全体宿舍长能够高度重视，积极宣传和落实学院的安全管理规定，共同营造一个安全、和谐的宿舍环境。

此次会议的召开，进一步增强了全体宿舍长的安全意识，明确了宿舍管理工作的重点和方向。

◆2024年11月13日，为进一步加强学生的安全意识，确保校园安全稳定，近日，旅游学院辅导员在学院会议室召开了一场以“安全教育”为主题的班会。此次班会旨在通过系统的安全知识讲解和案例分析，提高学生的安全防范意识和应对突发事件的能力。



班会上，辅导员首先通报了近期校园内外发生的安全事件，强调了安全教育的重要性。辅导员还与学生进行了互动交流，解答了学生在日常生活中遇到的安全问题，并鼓励大家积极参与到校园安全建设中来，共同营造一个安全、和谐的学习环境。

◆2024年11月16日，为进一步加强学生宿舍安全管理，营造良好的学习生活环境，旅游学院副书记亲自带队，全体辅导员参与，深入学生宿舍开展查寝工作。在查寝过程中，副书记和辅导员们仔细检查了宿舍的卫生情况、安全设施以及用电安全，并对发现的问题进行了详细记录和现场指导。



通过此次查寝活动，旅游学院进一步拉近了师生距离，增强了学生的安全意识，为学院的稳定发展奠定了坚实基础。

艺术与设计学院（通讯员：陈奕帆）

◆为弘扬中华优秀传统文化，激发同学们对艺术的热爱，艺术与设计学院举办“笔端凝雅韵·墨海聚精神”硬笔书法活动。本次活动旨在通过书法这一载体，展现中华文化的博大精深，同时也为书法爱好者提供一个展示自我、交流学习的平台，进一步推动书法艺术的传承与发展，让更多人感受到书法的魅力和价值。艺术与设计学院学生会学习部高度重视，认真组织好此次活动，并进行优秀作品推选。




黄河水利职业技术学院学生工作部（处）编发

编辑：郭稼祥

联系电话：23658236

电子邮箱：xueshengtongxun@163.com

网址：<http://xsc.yrcti.edu.cn/>

